

Отзыв научного консультанта

доктора экономических наук,
Беляковой Галины Яковлевны
на Чистякову Наталью Олеговну

Чистякова Наталья Олеговна, является докторантом СибГУ им. академика М.Ф. Решетнева, занимается исследованиями в области региональной конкурентоспособности, инновационного развития региона.

Чистякова Наталья Олеговна в 2002 году окончила с отличием Томский государственный архитектурно-строительный университет с квалификацией экономист-менеджер по специальности «Экономика и управление на предприятии», в 2010 г. получила степень магистра менеджмента в Томском политехническом университете, откуда и начала свой трудовой путь.

В декабре 2008 года завершила обучение в аспирантуре Томского политехнического университета. Диссертация представлена в Институте экономики и организации промышленного производства СО РАН в 2009 году по теме «Мониторинг и оценка эффективности функционирования инфраструктуры инновационной системы региона», получена ученая степень кандидата экономических наук, ученое звание доцента.

Чистякова Н.О. активно занимается научными исследованиями в области управления региональным развитием, что подтверждено участием в российских и международных конференциях (Москва, Барнаул, Новосибирск, Красноярск, Томск, Мадрид (Испания), Санкт-Петербург), наличием более 60 публикаций, в том числе 3х в международных журналах Q1. Является автором 4 монографий, в том числе 1й коллективной, имеет 24 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК, по теме диссертации.

Диссертационная работа Н.О. Чистяковой «Глобальная конкурентоспособность регионов Сибири на основе развития интеграционных процессов: вопросы теории и методологии» является высокоактуальной в условиях трансформации экономических отношений под влиянием факторов внешней среды и вносит существенный вклад в решение проблем пространственного неравенства регионов Сибири. Предложенный в работе макрорегиональный подход и концепция экономического пространства макрорегиона позволяет выработать ряд управленческих и практических рекомендаций по повышению конкурентоспособности экономик субъектов Федерации СФО с учетом межрегиональной интеграции.

Н.О. Чистякова обладает развитым аналитическим мышлением, что подтверждено участием в многочисленных научных исследованиях и разработке программ стратегического развития регионов и макрорегионов. Н.О. Чистякова являлась руководителем гранта РГНФ «Методика оценки инновационной среды в современных экономических условиях» (проект 13-32-01213), а также исполнителем двух грантов РФФИ «Локальные инновации и глобальное технологическое лидерство: Переосмысление подходов к эффективному внутриотраслевому трансферу технологий» (проект 19-010-00946); «Роль флагманских предприятий в экономическом развитии

регионов: Экономико-математический анализ панельных данных на примере России и США» (проект 18-010-01123). Являлась исполнителем многочисленных межведомственных программ Минобрнауки России, Минпромнауки России, Российской академии наук, Сибирского отделения РАН и Администрации Томской области «Разработка и реализация модели территории инновационного развития на примере Томской области», Программа МО РФ «Инновационная деятельность высшей школы», подпрограмма 202.01 «Развитие инфраструктуры инновационного комплекса». № г.р. 01200315941; Программа МО РФ «Федерально-региональная политика в науке и образовании» Подпрограмма 1: «Совместно реализуемые научно-образовательные проекты с регионами». № г.р. 01200315940; Программа МО РФ «Государственная поддержка регионально научно-технической политики высшей школы». Подпрограмма «Развитие региональной инфраструктуры научно-инновационной деятельности». Инв. № 02200304371; Программа МО РФ «Государственная поддержка региональной научно-технической политики высшей школы и развитие ее научного потенциала на 2002 г.» Подпрограмма 301, «Высшая школа как государственный ресурс научно-технического развития регионов». Инв. № 02200305641.

Результаты исследования нашли практическое применение в реализации научно-исследовательской работы по заказу АО «ИСС» им. академика М.Ф. Решетнева «Перспективы развития АО "Информационные спутниковые системы" как участника кластера инновационных технологий ЗАТО г. Железногорск Красноярского края», первого этапа – Оценка вклада АО "ИСС" в развитие кластера инновационных технологий ЗАТО г. Железногорск Красноярского края и определение уровня его конкурентоспособности, по итогам которого опубликована монография. Н.О. Чистякова была координатором и автором разделов Программы «Технет-Сибирь» по заказу Межрегиональной ассоциации экономического взаимодействия субъектов РФ «Сибирское соглашение» и Администрации Томской области.

Общий педагогический стаж Чистяковой Натальи Олеговны составляет более 17 лет. За время работы доцентом и заведующим кафедрой менеджмента Томского политехнического университета отвечала за реализацию новых магистерских сетевых магистерских программ "Цифровой маркетинг" совместно с IT-кластером ТО и "Технологической брокерство" совместно с АО "РВК"; открытие нового междисциплинарного профиля подготовки магистров "Прикладной системный инжиниринг" на стыке направлений "Управление в технических системах" и "Менеджмент". Чистякова Н.О. являлась инициатором и координатором реализации DD-программы с университетом Орлеан (Франция) "Информационные системы в управлении" (2012 – 2017 гг.). С 2017 года является руководителем ООП по направлению «Менеджмент», профиля «Экономика и управление на предприятии нефтегазовой отрасли».

Чистякова Н.О. являлась членом организационного и программного комитетов Международной конференции «Responsible Research and Innovation»; Всероссийского конкурса НИР студентов и аспирантов ВУЗов России по естественным, техническим и гуманитарным наукам «Шаг в науку», куратором программы дополнительного образования для подготовки кадрового резерва ООО "Газпром трансгаз Томск", в 2018 году обучение прошли более 600 человек.

Чистякова Н.О. активно взаимодействовали со студентами в рамках подготовки к участию в конференциях и олимпиадах, которые многократно становились призерами международных конкурсов, олимпиад, лауреатами конференций (г. Москва, г. Санкт-Петербург).

Чистякова Н.О. зарекомендовала себя как ответственный, активный специалист, реализующийся в разных направлениях деятельности, проявила организаторские способности при руководстве кафедрой менеджмента, являлась автором разработки многочисленных курсов для программ очной, очно-заочной формы обучения магистратуры и бакалавриата.

Диссертация Чистяковой Н.О. «Глобальная конкурентоспособность регионов Сибири на основе развития интеграционных процессов: вопросы теории и методологии» является завершенным научным исследованием, с применением оригинального математического аппарата, что характеризует докторанта как состоявшегося научного работника, способного решать научные задачи в области региональной экономики.

Диссертационная работа отвечает требованиям Положения ВАК РФ, а её автор Чистякова Наталья Олеговна рекомендуется к присуждению ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Научный консультант,
Заслуженный работник высшей школы
Российской Федерации
д.э.н., профессор (08.00.05)
профессор кафедры ОУНП
СибГУ им. М.Ф. Решетнева

Г.Я. Белякова

11.03.2021

Подпись Беляковой Г.Я. удостоверяю
Ученый секретарь
СибГУ им. М.Ф. Решетнева
г.Красноярск

А.Е.Гончаров

